
32. Dönem Yönetim Kurulu Başkanı Sn. Dr. Abdullah ZARARSIZ’ın 33. Dönem Genel Kurul 

açılış Konuşması; 

 

Sn. Divan üyeleri, saygıdeğer TMMOB gözlemcisi, şubemizin değerli başkanı yöneticileri, değerli 

meslektaşlarım ve sevgili öğrenciler hepinizi şahsım ve 32. Dönem Yönetim Kurulu üyeleri adına saygı ve 

sevgi ile selamlıyor Genel Kurulumuza hoş geldiniz diyorum.  

 

Sevgili Meslektaşlarım; 

Hepinizin de bildiği gibi 2019 yılı Aralık ayında Çin’in Wuhan kentinde başlayan Covid -19 

pandemisi, Mart 2020 tarihinde WHO tarafından küresel bir pandemi olarak kabul edilmiş ve akabinde 12 

Mart 2020 tarihinde de ülkemizde ilk vaka görülmüştür. 

Küresel pandemi, çalışma dönemimiz boyunca oda faaliyetlerimizi ve günlük hayatlarımızı köklü 

biçimde değiştirdi. Alınan tüm tedbirlere rağmen, geçtiğimiz 2 yılda dünya ve ülkemizde milyonlarca insan 

hastalanmış ve hayatını kaybetmiştir. 

Oda çalışmalarımızda görev alan bazı arkadaşımızın ve üyemizin de aralarında bulunduğu kayıplar 

yaşadık. Yitirdiğimiz arkadaşlarımızın bir kez daha saygıyla anıyoruz.  

Pandemiye karşı geliştirilen önlemler ve sağlık emekçilerinin özverili çalışmaları umudumuzu yok 

edemese de ne yazık ki pandemi etkinliğini sürdürmeye, hayatlarımızı olumsuz etkilemeye devam ediyor.  

 

Sevgili Meslektaşlarım, 

Son yıllarda ülke ve dünya gündeminde öne çıkan konular incelendiğinde,  giderek belirginleşen 

ekonomik krizinin siyasi ve toplumsal bir krize doğru evirilmekte olduğu kolayca görülmektedir. 

Körfez krizi adı altına Irak’ın işgali, Arap Baharı adı altında kuzey Afrika ülkelerine yapılan askeri 

müdahaleler yoluyla iktidar değişimleri, Suriye’nin işgali, parçalanması ve rejim değişikliği girişimleri bu 

sürecin göstergeleri olarak değerlendirilebilir. 

Uluslararası alanda artan ekonomik ve siyasi rekabet, “Batı” ile Rusya-Çin bloku arasında her alanda 

kendisini göstermekte, her türlü sorun gerilimi artırarak çatışma zemini oluşturmaktadır. Yanı başımızda 

yaşanan Rusya-Ukrayna savaşı hem taraf olunma riski nedeniyle hem de coğrafi yakınlık nedeniyle 

ülkemizi derinden etkileyebilecek, zaten yoksulluk ve çaresizlik içerinde olan çalışanlar bu süreçten büyük 

zarar görecektir. 

Yaşanan ekonomik kriz nedeniyle en temel tüketim maddeleri olmak üzere tüm ürünlerde fahiş 

zamlar gündelik yaşamımızı tehdit etmeye başlamıştır. Krizin yarattığı belirsizlik ortamı nedeniyle ticaret 

ve üretim durma noktasına gelmiştir. 

 

Sevgili meslektaşlarım;  

 Pandeminin de getirdiği olumsuzluklarla biryana, plansızca açılan üniversiteler ile yüksek okul 

eğitimi kalitesi düşerken, öğrencilerin barınma ve beslenme sorunları artmış ve buna çare üretilmemiştir. 

Öğrenciler tahrikat yurtlarına teslim edilmiştir.  Özgür ve demokratik üniversite talebinden vazgeçmeyen, 

daima yukarıya bakan ve dik yürüyen tüm üniversitelilere ve genç FMO ya buradan sevgilerimi 

gönderiyorum. 

Ülkemizde kadınlar, toplumsal yaşamda ve iş yaşamında; negatif ayrımcılığa, adaletsiz ve cinsiyetçi 

iş bölümüne, istihdam ve fırsat eşitsizliğine, yok sayılmaya, fiziksel ve ruhsal her türlü şiddete, mobinge, 

tacize, tecavüze maruz kalmaktadır. Hemen her gün kadınlarımız kocaları, abileri, babaları, sevgilileri adı 

altında bir erkek tarafından öldürülmektedir. 

Kadınların kurtuluşu; erkek egemen düzene karşı kendileri tarafından verilen mücadelenin, ülkenin 

demokratikleşmesi için verilen mücadele ile birleştirilmesiyle sağlanacaktır.  

Ulusal ve uluslararası kadın mücadelesinin bir kazanımı olan İstanbul Sözleşmesinden ülke olarak 

çekilmiş olmamız kabul edilemez bir durumdur.  

İSTANBUL SÖZLEŞMESİ YAŞATIR! diyoruz. 



YAŞASIN İSTANBUL SÖZLEŞMESİ! Diyoruz 

 

Değerli arkadaşlar, 

İnsan haklarına saygılı, demokrasi kültürünü özümsemiş, laik, demokrat, hoşgörülü, katılımcı, 

paylaşımcı, Atatürk ilke ve devrimlerine inanan, sürdürülebilir kalkınma için çaba sarf eden bir yönetim 

anlayışı ile, 32. dönem Yönetim Kurulu olarak ülkemize, mesleğimize ve meslektaşlarımıza karşı 

sorumluluk bilinciyle yürüttüğümüz, çalışmalarımızı siz üyelerimizden aldığımız güç ve destekle sürdürdük.  

Tüm çalışmalarımızı Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Onur Kurulu, Komisyonlarımız ve değerli 

üyelerimizin katkılarıyla, 32. Dönem FMO Çalışma Programı çerçevesinde gerçekleştirmeye çalıştık. 

Odamız Fizik, Nükleer Enerji, Matematik, Optik ve Akustik, Akustik ve Titreşim mühendislerinin 

kayıt yaptırdığı ve  Aralık 2021 sonu itibarıyla kayıt 2017 aktif üyesinin bulunduğunu, 1 şube ve 5 

temsilcilikle hizmet vermektedir. 

Kamu hizmetlerinin verilmesinde bir taraf kamu kurumları ise, diğer taraf odalarımızdır ve bu ikisi 

arasında mutlaka uyum ve koordinasyon sağlanması gerekmektedir. Oysa uyum sağlamak bir yana karar 

vericiler tarafından meslek odaları her aşamada dışlanmaya çalışılmaktadır. Bir meslek kuruluşu olarak asli 

görevimiz Anayasa`nın 135. Maddesinden aldığımız yetkiyle, meslek alanımızı düzenlemek ve 

denetlemektir. Öncelikle alanımızdaki mühendislerin mesleki çıkarlarını öne çıkaran faaliyetler yürütmektir.  

Odamız, mesleğin ve meslektaşın sorunlarını ülke sorunlarından ayırmadan, bilimin ışığında 

çalışmalarını yürütmüş, yaşanan sorunlara ilişkin görüşler oluşturmuştur. Dönem içerisinde, mesleğimizi ve 

meslektaşlarımızı yakından ilgilendiren kamu kurum ve kuruluşlarının yeniden yapılanması ve çeşitli 

konularda yapılan mevzuat düzenlemesine yönelik çalışmalar hakkında üyelerimizden alınan öneriler 

doğrultusunda faaliyetler yapılmış, hazırlanan görüşler ilgili kurumlara iletilmiş, meslektaşlarımız için 

kazanımlar elde edilmeye çalışılmıştır. Pandemi nedeniyle yaşanan tam kapanma sonucu Çalışma 

Programında olmasına rağmen bazı kongre, sempozyum ve çalıştaylar ertelenmiş, yerine uzaktan erişimli 

mesleki söyleşiler, mesleki kurslar düzenlenmiştir.  

 

Değerli arkadaşlar; 

1970 yılında TMMOB genel kurulunda verilen bir önerge ile tüzel kişiliğe sahip TMMOB’ye bağlı bir 

oda haline gelen Odamızın 50. Yıl anısına Bir yıllık bir çalışma sonucu 50. YIL ANDACI hazırladık ve 

basımını gerçekleştirdik. Emeği geçen katkı koyan tüm arkadaşlarıma Yönetim Kurulu adına çok teşekkür 

ediyorum. Andacın PDF dosyası WEB sayfamızda bulunmaktadır. Ayrıca anı olarak edinmek isteyen 

üyelerimize verilmek üzere sınırlı sayıda andacımız Odada bulunmaktadır.  

Odamızın mesleki alanda yürüttüğü çalışmaların yanı sıra üyelerimizin hakları için yapmış olduğu 

çalışmalar da tüm hızıyla sürmektedir. Yaşanan sorunlardan biri de işsizlik, çalışan meslektaşlarımız için 

düşük ücret ve özlük haklarında görülen eksikliklerdir. Dönem içerisinde bu soruna dikkat çekebilmek için 

mesleğimiz ile doğrudan ya da dolaylı ilgisi bulunan kamu kurum ve kuruluşları ile ilişkiye geçerek, 

meslektaşlarımızın istihdam etmeleri/istihdamını artırmaları için girişimlerde bulunduk. 

Üyelerimizin mesleki alanlarda, çalışma hayatında karşılaştığı sorunlarına çözüm noktasında katkı 

koymak ve destek olmak adına hukuk bürosu ile anlaşma yaparak meslektaşlarımıza yardımcı olmaya 

çalıştık, web sayfamızdaki iletişim bilgilerini kullanarak her zaman destek alınabilmektedir. Aynı şekilde 

bir firma ile anlaşarak Basın yayın mezunu bir arkadaş odamızın basın yayın konusunda yapılan tüm 

çalışmalara destek olmaktadır. 

Bu dönem FMO Genç çalışmamız önemli bir ivme kazanmış olup altı fakültemizde  örgütlenmiş ve  

çalışmalarını sürdürmüştür. İş bulmada, staj da, teknik gezilerde, kurslarda  FMO Gencin yanında olduk. 

Yapmış olduğumuz FMO Genç çalışmaları ile geleceğin kadrolarını oluşturuyoruz ve oluşturmaya da 

devam edilmelidir. 

 

Değerli arkadaşlar, 



Odamız, TMMOB 46. Dönem Yönetim Kurulu ile dönem içerisinde uyumlu bir çalışma süreci 

geçirilmiştir. TMMOB yönetim Kurulu üyemiz Sn. Ekrem POYRAZ TMMOB Yürütme Kuruluna seçilerek 

odamızı TMMOB’de en iyi bir şekilde temsil etmiştir. Sn. Poyraza buradan teşekkürlerimi iletmek 

istiyorum.  

TMMOB 46. Dönem yaşamın her alanında var olan mühendislerin, sözlerinin de olacağı anlayışıyla 

kamu ve toplum adına çalışmalar yapmış demokratik kitle örgütleriyle işbirliği yaparak etkinliklerini geniş 

kitlelere yaymıştır.  

Dönem içerisinde ve daha önceki dönemlerde de TMMOB hedef alan iktidarın eylemlerine karşın 

çok güçlü bir karşılık verdik. Asıl hedefin baskı ve zor yoluyla sindiremediği meslek örgütlerini, “yasal 

düzenleme” yoluyla işlevsizleştirmek ve kontrol etmek olduğunu dile getirdik. 

“TMMOB’ye DOKUNMA” mücadelesini birliğimizin öncülüğünde tüm odalarımızla birlikte 

pandemi koşullarına rağmen yürüttük. 

Pandemi nedeniyle Genel Kurulu 15 ay ertelenen TMMOB bu süre içerisinde yaptığı Yönetim Kurulu 

toplantılarını genişletilmiş olarak gerçekleştirdi. Bu toplantılara Odamız adına Ekrem POYRAZ ve yedek 

üyeler katılım sağladılar.  

 

Değerli arkadaşlar, 

 Sözlerime son verirken iki yıllık sürede çeşitli etkinliklerde Odamızı başarıyla temsil eden, fedakarca 

ve özveriyle görev yapan yönetim Kurulu üyelerimize, meslektaşlarımıza, TMMOB Çalışma Grupları ve 

İKK toplantılarına katılan arkadaşlarımıza, Denetleme Kurulu Üyelerimize, İstanbul Şube Yönetim Kurulu 

Üyelerimize, Temsilciliklerimize, Oda Danışma Kuruluna katılan ve yapıcı eleştirileriyle bizlere yol 

gösteren üyelerimize, komisyonlarda katkı yapan üyelerimize, Odamızın gerçekleştirdiği etkinliklerin 

Düzenleme Kurulu, Yürütme Kurulunda yer alan üyelerimize ve Bilim İnsanlarına, Kamu ve Sektör 

Temsilcilerine, Oda adına yapılan her çalışmada katkılarını esirgemeyen Öğrenci Üyelerimize ve zaman 

sınırlarını zorlayan koşulsuz özverileri çalışmalar yapan çalışanlarımıza çok teşekkür ediyor.  

Saygılar sunuyorum. 

 

 

 

 


